

土耳其地震是否会影响到我国

专业人士就“蓝光”“欧亚地震带”等进行解读

当地时间2月6日,土耳其先后发生两次7.8级地震。土耳其灾害应急管理局发表声明称,目前,强震造成的该国死亡人数升至24617人。目前救援工作正在有序进行中,多国救援队伍驰援土耳其。

有报道称,在土耳其地震前,当地人曾拍到蓝光,被认为是大地震的前兆。事情究竟如何呢?

近日,中国地震台网中心研究员孙士铨接受记者采访,就土耳其出现的“蓝光”“双震”原因、震前预警、震后影响等多方面进行了解读。

大地震前出现蓝光是前兆?

孙士铨告诉记者,引发地震的主要原因仍然是宏观层面的“板块碰撞”。他说:“主要是这个国家(土耳其)南面是阿拉伯板块,北面是欧亚板块,而土耳其刚好处在欧亚板块跟阿拉伯板块碰撞的一个位置上。两大板块的碰撞引起地震。”

记者了解到,土耳其地震前,当地人曾拍到“蓝光”,并猜测这是大地震的前兆。对此,孙

士铨表示应该客观地看待“蓝光”。他说:“从1996年起,‘地震光’报道就没有间断过,我个人认为,地震前出现的‘地震光’是有可能的。但是很多报道也存在假消息,在炒作‘地震光’、动物异常。”

他告诉记者,“地震光”不会在所有大地震中出现,所有的大地震几乎是“一个地震一个样”。他补充说,中国地震研究者研究过很多“地震前兆”方面的资料,发现即使是两次相似的地震——比如在中国江苏发生的震级、时间、地点接近的两次地震,它们的前兆都不一样。

出现“地震光”后为何大面积停电?

土耳其一城市在出现“地震光”后,为什么突然发生大面积停电?对这一问题,孙士铨向记者分析说:“电力瞬间没有了,可能跟电力设备受到某些电磁冲击有关系。人体也会受到电磁冲击,有的人会产生耳鸣,产生其他一些感应。总的来说,地震发生前,地球内部出现猛烈释放的一瞬间,可能会伴随着电磁信息量变化发生一些扰动变化。那



土耳其卡赫拉曼马拉什省帕尔普克受损建筑物

么,这种扰动变化可能会影响到一些电网设备。”

关于土耳其地震与我国2008年汶川地震之间的异同,孙士铨认为,汶川地震“远比”土耳其地震更强,而且受灾范围更大。“我们国家2008年‘5·12地震’是正8.0级,而这次土耳其地震是7.8级,那么从能量角度来说,8.0级地震远比7.8级地震要大了。(正8.0级地震能量)相当于三个7.8级地震能量。”

他告诉记者,“另外,5·12汶川8.0级地震它是一个走滑型,地震发生的时候,地表破裂的长度很长,它整个破裂面达到了300公里,而这一次土耳其地

震可能破裂尺度不会那么长,我估计大概在100公里至150公里。”

土耳其地震后为何中国三天发生四次地震?

据中国地震台网正式测定:2月11日10时41分在广东河源市源城区(北纬23.76度,东经114.64度)发生4.3级左右地震,震源深度11千米。据悉,广州、深圳等珠三角地区普遍有震感。此前两天,青海、西藏、新疆等三地发生了3.0级地震。不少网友不禁联想问:国内三天发生了四

次地震,这些地区是不是跟土耳其在一个地震带上?跟土耳其地震有没有关系?

“肯定是没有关系的。”孙士铨表示,国内这些地震与土耳其地震不是一个量级,两者之间没有任何关系。他坦言,地球上每年发生这种三四级的地震有上万次,属于正常的能量释放。

孙士铨解释说,我们通常说的两次地震是否同处于一个地震带上,指的是比较小规模的范围。土耳其与我国云南、西藏地区虽然也同属于欧亚地震带,但是这个地震带太大太远,相隔数千公里,没有关联意义。孙士铨表示,对于青海、西藏、新疆、广东等地的三四级地震,公众不必恐慌,也不必担心。

不过,他指出,对于专业从事地震研究人士来说,广东河源市地震有一定的研究价值,因为这次地震在水库附近,以前这里曾经发生过一次6级以上地震。“要判断地震与水库的关系,地震对后续的发展有没有影响,此外,这次4.3级地震是发生在我国东南地震少发的地区,这些都是属于专业部门需要关注的范畴。”

据红星新闻、《现代快报》

一名土耳其父亲握着遇难女儿的手,久久不肯离去

“给我的孩子拍张照片,她叫伊尔马克”

近日,土叙7.8级地震发生后,一张照片看哭了很多。照片上,一名土耳其父亲握着遇难女儿的手,久久不肯离去。

据报道,这张照片的摄影师是法新社图片记者阿德姆·阿尔坦。

当地时间2月7日,阿尔坦从安卡拉开车来到土耳其南部城镇卡赫拉曼马拉什,在地震废墟中艰难前行,途中看到了一个倒塌的公寓楼。

一些家庭正在瓦砾中挖掘,寻找他们被埋的亲人,但吸引阿尔坦注意的是一个身穿橙色大衣、静静地坐在废墟中的男子。

“当我走近一看,我看到他正握着一只手,于是我开始拍照。”阿尔坦说。

这名男子叫梅苏特·汉切

尔,他握着的是15岁女儿伊尔马克的手,地震使大楼倒塌时,她在床上被压死。

汉切尔发现了阿尔坦,然后要求他接着拍照。

“‘给我的孩子拍张照片。’他(汉切尔)喊道,然后松开了握着的手,让我看他的孩子。我看到废墟下有一个人。我问他的名字。他说,‘梅苏特·汉切尔’。然后我问他孩子的名字。他离得有点远,最开始我有点没听到。他说,他女儿的名字叫伊尔马克。”

阿尔坦继续拍照,而汉切尔再次握住了女儿的手。

“真是难以忍受的痛苦,我心想。”阿尔坦说,“我的眼睛里充满了泪水,拍照时我很难不哭。拍完照片后,我等了一会儿,期待着有人来把女孩带走。但

是,没有人来把她带走。”

为了工作,阿尔坦不得不离开这对父女。“我很好奇他们发生了什么,所以第二天早上,我又去了那对父女所在的废墟。我不知道那个父亲发生了什么。第二天我到达时,他不在那里,他的女儿也不在。”

这张照片在全世界都引发了关注。“数百人在社交媒体上分享了这张照片,我收到了数百条信息,如‘一张非常有力的照片,显示了地震的痛苦’和‘一张我们到死都不会忘记的照片’。”

“我无法将它与我以前拍摄的任何照片进行比较。”阿尔坦说,“这张照片吸引了很多人的注意,是的。但我高兴不起来。这是一场大灾难。”

据《都市快报》



汉切尔握着伊尔马克的手

沧州晚报

分类广告

房屋出租、出售,门市转让,求助、求职,招生,空调维修,旧物回收...

电话:15694825900

回收门窗

回收各种铝塑、断桥门窗,以及各种旧货。

19933729319(微信同号)

常年上门回收

二手家具,空调,冰箱,洗衣机,上下床,以及单位、学校、工厂、宾馆等内一切民用旧货!

13833985689

上门收车

长期收购电动四轮车、轿车、各种二手闲置车辆。

电话:15612705419

鑫源老年公寓

环境优美,服务细心,交通便利,价格便宜。鑫源养老院提高长者的文化生活!另常年招护理员。

电话:18931718321

空调移机维修

加氟、清洗、回收。

5697155

空调服务

空调移机、维修,中央空调安装、维修、回收。

5127777

出租

沧州市交通大街135号,欲出租办公室300平方米,8间,仓库4间(230平/间)。注:有停车位,门卫。

电话:13703176082

李先生

企业是船 广告是帆

沧州晚报广告部助您一帆风顺

3155777

刊登广告须知

一、产品广告持营业执照副本、商标注册证、生产许可证、产品合格证;

二、专利、药品、农药、兽药、食品等广告须提供省级以上有关部门广告审批证明;

三、化妆品广告须出具卫生许可证和生产许可证;

四、招工、招干广告须到劳动人事部门所属的职业介绍机构办理登记手续;

五、社会力量办学招生广告以学历教育为主的到教委办理登记手续,以职业技能为主的到劳动部门办理手续;

六、广告内容须加盖单位公章;七、凡限购特价商品,一律到物价、公证部门分别办理认证和公证手续。

沧州晚报广告部